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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Κλείσιμο των καταστημάτων της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος 

Αγίας Βαρβάρας και Καματερού» 

Πρόσφατα, η Εθνική Τράπεζα Ελλάδος (ΕΤΕ) ανακοίνωσε το κλείσιμο 41 
καταστημάτων της σε όλη την Ελλάδα. Μεταξύ των καταστημάτων αυτών είναι 
και τα καταστήματα ΕΤΕ στην Αγία Βαρβάρα και στους Αγίους Αναργύρους – 
Καματερό. 

Πέραν της σημασίας του μαζικού κλεισίματος πολλών καταστημάτων της 
Εθνικής, ιστορικής για την Εθνική Οικονομίατράπεζας, και μάλιστα με 
συνοπτικές άμεσες διαδικασίες, δημιουργούνται πολλά προβλήματα για τους 
κατοίκους των αντίστοιχων περιοχών. 

Είναι γεγονός ότι η Δυτική Αθήνα υφίσταται συνεχή υποβάθμιση σε πολλούς 
τομείς. Στο Δήμο Αγίων Αναργύρων – Καματερού, με πληθυσμό 62.529 
κατοίκους έχει κλείσει από χρόνια ο ΟΑΕΔ, το Αστυνομικό τμήμα, το «ΙΚΑ». 
Τώρα, κλείνει και το κατάστημα της ΕΤΕ στο Καματερό (πληθυσμός 
Δημοτικής Ενότητας Καματερού 28.361) που βρίσκεται επί της Λεωφόρου 
Φυλής και εξυπηρετεί χιλιάδες κατοίκους της περιοχής, αλλά και των γύρω 
περιοχών. 

Στο Δήμο Αγίας Βαρβάρας, με πραγματικό πληθυσμό περί τους 34.000 
κατοίκους (26.550 σύμφωνα με την απογραφή του 2011) μια σειρά τραπεζικά 
ιδρύματα έχουν κλείσει τα υποκατάστηματά τους (AlphaBank, Eurobank, 
Πειραιώς) εδώ και καιρό. Το κατάστημα της ΕΤΕ που πρόκειται να κλείσει 
βρίσκεται στην οδό Ελευθερίου Βενιζέλου και Κρήτης και επίσης εξυπηρετεί 
χιλιάδες πολίτες.  

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει ο Δήμαρχος Αγίας Βαρβάρας, σε επιστολή 
του προς τον Υπουργό Οικονομικών: «Είναι προφανές ότι οι 
εργατοϋπάλληλοι, οι επιστήμονες, οι επαγγελματίες, οι οικοδόμοι, οι 
ανειδίκευτοι εργάτες, οι άνεργοι και τα φτωχά εργατικά στρώματα της πόλης 
μας δεν είναι οι ιδανική πελατεία για τις τράπεζες. Τα αφεντικά των 
βιομηχανιών (ντόπιων και ξένων) που μολύνουν τον αέρα μας και μικραίνουν 
τις ζωές μας δεν ζουν εδώ, ούτε φορολογούνται εδώ, ούτε κάνουν τις 
συναλλαγές τους στα εδώ υποκαταστήματα των τραπεζών. 

Αυτό όμως δεν είναι λόγος να μείνει η Πόλης μας, ο Δήμος μας χωρίς ούτε 
ένα τραπεζικό κατάστημα για να μην μπορούν οι συνδημότες μου να κάνουν 
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τις απαραίτητες συναλλαγές τους και να αναγκάζονται άνθρωποι από 
ευάλωτες και ευπαθείς ομάδες να μεταναστεύουν σε γειτονικούς δήμους για 
μια τυπική συναλλαγή, λαμβανομένου υπόψη και του ψηφιακού χάσματος, 
που ως ότου κλείσει και αν κλείσει, θα καθιστά απαραίτητη για την 
πλειονότητα των δημοτών μας την επαφή με την τράπεζα.» 

Το κλείσιμο τραπεζικών καταστημάτων στις περιοχές της Δυτικής Αθήνας, 
τα οποία όπως ήδη αναφέρθηκε βρίσκονται σε κομβικά σημεία, είναι γεγονός 
ότι θα δυσκολέψει ιδιαίτερα χιλιάδες κατοίκους, που εξυπηρετούνται σε 
πολλούς τομείς, από την καταβολή επιδομάτων μέχρι απλές τραπεζικές 
συναλλαγές.Οι εργαζόμενοι, οι άνθρωποι του μόχθου, οι συνταξιούχοι, πολλοί 
από τους οποίους δεν έχουν γνώση και μέσα ηλεκτρονικών συναλλαγών, θα 
αναγκάζονται να πηγαίνουν σε γειτονικά καταστήματα, του Αιγάλεω, ή των 
Αγίων Αναργύρων, ώστε να εξυπηρετηθούν. Όλα αυτά εν μέσω Πανδημίας 
και Lockdown, με όποιους κινδύνους και για τη δημόσια Υγεία, καθώς η 
αύξηση του συνωστισμού που θα επέλθει ως φυσικό επακόλουθο στα 
εναπομείναντα καταστήματα της ΕΤΕ έρχεται, σαφώς, σε πλήρη αντίθεση με 
τα κυβερνητικά μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας.  

Μια τέτοια εξέλιξη, λοιπόν, θα υποβαθμίσει το βιοτικό επίπεδο ακόμη 
περισσότερο των ήδη ταλαιπωρημένων από την πολυετή κρίση λαϊκών 
στρωμάτων των προαναφερθέντων Δήμων της Δυτικής Αθήνας – περιοχής 
«αδικημένης», με πολλά περιβαλλοντικά, αναπτυξιακά και κοινωνικά 
προβλήματα. 

 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός 
 

Προτίθεται να παρέμβει,και με ποιες ενέργειες, στη Διοίκηση της Εθνικής 
Τράπεζας της Ελλάδος, στην Ένωση Ελληνικών Τραπεζών και στη 
Διοίκηση της Τράπεζας Ελλάδος, ώστε να αποτραπεί η απόφαση για το 
κλείσιμο των υποκαταστημάτων της Εθνικής Τράπεζας στο Δήμο Αγίας 
Βαρβάρας και στη Δημοτική Ενότητα Καματερού; 
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